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DISCOURS DU PRESIDENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  
ET DE L’ASSEMBLEE GENERALE À LA CEREMONIE D’OUVERTURE  

DE LA 32ème REUNION ORDINAIRE ANNUELLE  
DES ACTIONNAIRES 

 

 

Excellence Monsieur le Ministre des Finances de la République 

Algérienne Démocratique et Populaire, 

Excellences Messieurs les Ministres représentant les pays membres, 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, 

Mesdames et Messieurs les représentants des Etats membres et des 

actionnaires, 

Chers Invités,  

Mesdames et Messieurs, 

 

Permettez-moi d’emblée, au nom des actionnaires, du Conseil d’administration, 

de la Direction et du personnel de la Société africaine de réassurance, 

d’adresser nos sincères remerciements aux autorités algériennes pour avoir 

accepté avec enthousiasme d’accueillir les travaux de la 32ème réunion ordinaire 

de l’Assemblée générale de notre institution dans cette magnifique ville d’Alger 

« la blanche ». En effet, chantre incontestable de la lutte pour la liberté des 

peuples, de l’intégration économique et du développement des pays du Tiers-

Monde en général et de l’Afrique en particulier, comme en témoigne du reste sa 

longue et riche histoire, l’Algérie a toujours apporté à la Société africaine de 

réassurance tout le soutien dont celle-ci a eu besoin pour réaliser ses nobles 

objectifs. Membre fondateur de la Société, l’Algérie est l’un des rares pays qui, 

de par leur poids dans le capital de l’institution, occupent un siège quasi 
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permanent au Conseil d’administration. Ce statut privilégié, l’Algérie l’a toujours 

justifié par le soutien que le marché local apporte à la Société dont il contribue 

grandement à la croissance, jouant ainsi pleinement son rôle de partenaire de 

choix pour tous ceux qui opèrent sur le continent tant du point de vue de la 

production que sous l’angle de la rentabilité, du volume et de la qualité des 

affaires. 

 

C’est donc du fond du cœur que nous exprimons notre réelle gratitude aux 

autorités et au marché algériens pour leur appui total et les adjurons de 

poursuivre cet effort de solidarité et d’intégration économique de l’Afrique par 

le biais de l’offre de services de réassurance car, aujourd’hui plus qu’hier, la 

Société africaine de réassurance a besoin du soutien de cet important 

contributeur au développement de l’industrie africaine, pour continuer de 

croître et devenir un véritable acteur de la réassurance internationale.  

 

Excellences,  

Mesdames et Messieurs, 

 

La Société africaine de réassurance, dont on ne soulignera jamais assez les 

progrès accomplis en une trentaine d’années d’existence, a poursuivi son 

expansion en 2009. Ainsi, Africa Re a réalisé un chiffre d’affaires de 536,38 

millions $EU, soit une hausse de 33,7% par rapport au volume de primes de 

401,04 millions $EU enregistré en 2008. Les produits de placements, y compris 

les intérêts sur les dépôts de réassurance, se sont élevés à 31,29 millions $EU 

contre 17,65 millions $EU pour l’exercice précédent. Au total, de 20,41 millions 

$EU en 2008, le bénéfice net de la Société a plus que doublé, passant à 44,3 
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millions $EU dont 2,5 millions $EU sont proposés à titre de dividendes, tandis 

que l’opération de libération d’une partie du capital autorisé prévue en 2011 

sera financée par l’incorporation des réserves libres et l’émission d’actions 

gartuites.  

 
Ces résultats sont d’autant plus louables que les effets de la récente crise 

financière ont persisté pendant une partie de l’exercice sous revue, l’économie 

mondiale et les places financières n’ayant commencé à se redresser que dans la 

seconde moitié de l’exercice. Ils sont également à rapporter à la politique 

commerciale de la Société toute de prudence dans la souscription et la gestion 

des placements et de rigueur en matière de dépenses. 

 
C’est sans doute ici le lieu de rendre un hommage mérité aux cédantes et 

autres partenaires dont l’indispensable appui n’a jamais fait défaut. La Société 

africaine de réassurance voudrait leur renouveler son engagement à continuer 

de leur fournir des services de qualité et à leur apporter toute l’assistance dont 

ils auraient besoin pour leurs activités. 

 

Excellences,  

Mesdames et Messieurs,  

 

L’année 2009 a été marquée par un événement majeur, à savoir l’amélioration 

de la note de solidité financière de la Société. En effet, en pleine réunion de 

l’Assemblée générale en juin dernier à Abuja (République fédérale du Nigeria), 

nous apprenions, à notre grande satisfaction, que l’agence de notation 

Standard & Poor’s avait revu à la hausse la note de solidité financière de notre 
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institution, la faisant passer de BBB+ à A-. Standard & Poor’s emboîtait ainsi le 

pas à A.M. Best qui avait déjà attribué la même note à l’Africa Re depuis 2002. 

 

L’événement méritait d’autant plus d’être salué qu’il intervenait à un moment 

où la crise financière avait entraîné la révision à la baisse de la note de 

plusieurs grandes institutions. Qui plus est, Africa Re obtenait la note A- alors 

qu’aucun de ses Etats membres ne s’était encore vu octroyer une évaluation 

souveraine comparable. Or, il est de politique constante pour cette agence de 

notation de ne pas accorder aux institutions une note supérieure à celle de leur 

pays d’implantation. Ceci a été possible grâce à la persévérance dans l’effort, à 

la rigueur et à la persuasion de la Direction et du Personnel qui ont 

inlassablement expliqué la position particulière que notre Institution occupe sur 

l’échiquier économique du continent. N’appartenant pas à une seule nation, 

mais à l’ensemble de l’Afrique, elle pouvait tirer avantage des atouts de chaque 

pays, sans être fortement soumise aux aléas de gestion économique de celui-ci. 

De même, l’adoption des meilleures pratiques de gouvernance internationale 

conjuguée à une discipline de souscription et une rigueur de gestion sont les 

socles de la stratégie approuvée et appliquée par les organes délibérants et 

dirigeants de la Société, qui ont fini de convaincre les analystes de cette agence 

quant à la maturité et au professionnalisme d’Africa Re . 

 

Si nous pouvons légitimement nous féliciter de ce succès incontestable, force 

est de rester humble et concentré sur les objectifs fixés, car le plus dur est à 

venir: préserver cette note durement acquise et l’améliorer. En effet, sans 

doute aujourd’hui plus qu’hier, nous sommes appelés à redoubler d’ardeur au 

travail, à faire preuve de dévouement et d’abnégation afin que la Société 
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poursuive sa marche en avant. C’est là un devoir collectif pour les actionnaires, 

les administrateurs, la direction, le personnel et les partenaires de la Société.   

 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

 
Un des chantiers dans lesquels la Société s’investit ces dernières années et 

continuera de s’appliquer est l’extension de son réseau commercial. Cette 

expansion, qui vise à mieux quadriller le marché africain, doit se poursuivre 

inlassablement. A ce sujet, nous sommes heureux d’annoncer que les 

négociations relatives à la création du bureau de contact d’Addis-Abeba 

(Ethiopie) se trouvent à un stade avancé, avec la signature prochaine de 

l’accord de siège entre la Société et les autorités éthiopiennes. Dans le même 

temps, Africa Re, fidèle à sa mission de promotion des assurances et de la 

réassurance sur le continent, prend une part active à la création d’Ango Re, 

société de réassurance publique de l’Angola, pays en forte croissance 

économique et dont la prime d’assurance ne cesse de progresser. 

 
Le projet de création d’une filiale de réassurance islamique (Retakaful) est 

également en bonne voie, les autorités égyptiennes ayant donné le feu vert en 

mars dernier pour le démarrage de ses activités dans la zone franche du Caire. 

 

 

Excellences,  

Mesdames et Messieurs les délégués, 
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Ainsi qu’il vous a été rendu compte en Juin dernier à Abuja, le Conseil, lors de 

sa 112ème réunion au Caire en Avril 2009, a pris la sage décision d’opter pour 

une transition planifiée de la direction, de manière à assurer une relève 

apaisée, sereine et efficace. En effet, après prés d’un quart de siècle au service 

de la Société, dont près de 18 ans comme Chef Exécutif, M. Bakary Kamara est 

appelé à faire valoir ses droits à une retraite méritée, ayant porté Africa Re à 

son niveau actuel, partie d’un chiffre de quelques 38,56 millions $EU, des fonds 

propres de 21,5 millions $EU et un bénéfice net avoisinant les 3,6 millions $EU 

en 1993. Aujourd’hui, notre Société est près de 15 fois plus grosse en volume 

de primes, 14 fois en fonds propres et en bénéfice net. Aussi, soucieux de 

préserver, voire amplifier cette performance, vos administrateurs ont pensé 

qu’il serait mieux indiqué de prévoir une période de mise au courant pour M. 

Corneille Karekezi pour lui permettre d’être plus familier des opérations de la 

Société, lui qui vient du secteur de l’assurance directe, en collaboration avec M. 

Haile Michael Kumsa, Directeur Général Adjoint depuis 1999, dont le contrat a 

été prolongé d’un an à cet effet et qui nous quitte en fin Juillet 2010. M. 

KUMSA part en laissant l’image d’un professionnel rigoureux, honnête et 

humble à la fois, doublé d’un collaborateur loyal et d’un panafricain dont le 

patriotisme n’a jamais été pris à défaut. Je voudrais ici l’en remercier 

solennellement et lui souhaiter bon retour dans son Ethiopie natale et toute la 

réussite dont il aura besoin dans ses entreprises futures. Je voudrais associer à 

ce salut tous les cadres et employés qui son t partis ou partent à la retraite au 

cours de l’année 2010. 

Au cours des 12 prochains mois, M. Kamara s’attèlera à communiquer à son  

successeur désigné sa foi en l’Afrique, ses rêves pour Africa Re, son talent de 

leader de l’industrie des assurances et ses recettes pour consolider davantage 
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les acquis engrangés, afin qu’en reprenant le témoin, M. Karekezi puisse, sous 

la supervision du Conseil, lui apporter son génie personnel et la porter vers des 

sommets encore plus élevés.     

 

Excellence, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Pour relever les défis de la décennie qui commence et d’autres spécifiques à 

notre industrie et au continent qui l’interpellent, notre institution commune a 

besoin de ressources supplémentaires. D’où l’intérêt pour les actionnaires de 

traduire dans les faits la décision prise en juin 2007 à Kigali (Rwanda), à savoir 

procéder à la 4ème augmentation de capital et porter celui-ci à 500 millions $EU 

à l’horizon 2015. Il est donc plus que temps pour les actionnaires de libérer les 

parts souscrites pour soutenir la croissance de la Société, croissance dont 

chacun sait qu’elle est à dominante organique. Ce faisant, les actionnaires 

devront s’efforcer de maintenir chacun son pouvoir de vote actuel à tout le 

moins. C’est à ce prix – et à ce prix seulement – que nous arriverons à 

préserver le caractère africain de la Société, vœu que les actionnaires ont 

exprimé avec insistance et auquel ils ont montré tant d’attachement à Kigali. 
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Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

 
Je manquerais à mon devoir si je ne relevais et ne saluais la présence parmi 

nous de toutes les organisations sœurs qui ont été avec fidélité de toutes nos 

assises et qui répondent chaque année à notre invitation. A n’en pas douter, 

leur présence, marque d’amitié et de soutien, est un réel signe 

d’encouragement et de motivation pour nous. 

  

Enfin, je voudrais me tourner vers le Directeur du Trésor, notre collègue Kamel 

Marami, et les autres membres du Comité d’organisation local qui n’ont ménagé 

aucun effort pour  faire de cette rencontre un immense succès. En fait, à 

travers eux, c’est le Peuple, le Président de la République, le Gouvernement et 

le marché des assurances algériens que nous tenons à remercier bien vivement 

pour l’hospitalité et la fraternité dont ils ont fait montre à notre endroit, nous 

autres délégués venus d’ailleurs. 

 
Pour conclure, c’est avec la satisfaction d’un parcours méritoire jusqu’ici et la 

pleine conscience des défis qui interpellent encore notre institution que j’invite 

les délégués à la 32ème réunion ordinaire annuelle des actionnaires à délibérer 

avec la sérénité et la responsabilité habituelles afin de porter toujours plus haut 

le flambeau de notre commune institution.  

 

Vive la Société africaine de réassurance, 

Vive la République Algérienne Démocratique et Populaire, 

Vive la coopération africaine.  

 


